

整治“两客一危” 助推“百日行动”

本报讯(记者李亮 通讯员邱蓉)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队在辖区持续开展突出违法整治行动,强力助推“百日行动”。

整治行动中,该大队对辖区“两客一危”重点企业存在的风险会同相关部门采取约谈提醒,督促隐患整改;对排查出的各类重

点驾驶人存在违法未处理、逾期未审验、未换证的等违章问题要求及时清除隐患;对辖区易积水、易发生事故路段等重点路段,进行全面摸排,坚决落实整改。同时,该大队紧盯城乡结合部和农村地区等重点路段,将警力最大化投放路面,常态化开展夜查行动,严厉打击酒驾醉驾、无证驾驶、不戴安全头

盔、不系安全带、超员超速、逾期未年检、违停违放等交通违法行为。

整治期间,该大队共查处各类交通违法行为742起,其中,酒驾醉驾3起,非机动车违法行为371起,未按规定使用安全带368起,其他违法行为13起,有效震慑各类交通违法行为。

组织集中统一行动 确保辖区治安稳定

本报讯(记者鲁旭 通讯员田芳)近日,巴彦淖尔市磴口县公安局举全警之力,以雷霆之势在全县范围内组织开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,全力加强街面、路段、重点部位、人流密集场所的治安巡查宣防工作,防范和清除安全风险隐患,震慑打击各类违法犯罪活动,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

行动中,该局紧紧围绕夏季发案规律和特点,严格落实快速反应机制,提升应急处突能力,科学布警,统筹规划,聚焦重点部位场所、人员密集区域和治安情况复杂区域,不断深化警种联动、警保联控、警民联防,精准布警、驻屯屯警、显性用警,切实提升见警率、管事率和控制力、震慑力,全面织密织牢巡逻防控防线,有效确保辖区社会面治安平稳可控,为群众带来看得见的安全感。

行动期间,该局共出动警力361人次,警车118辆次,检查车辆463辆次,盘查人员772人次,检查宾馆、KTV、酒吧、洗浴足疗按摩等人员密集场所224家,发现整改隐患54处,其中现场整改21处,下达限期整改通知书33份。

开展谈心谈话活动 筑牢心理健康防线

乌兰察布讯 连日来,乌兰察布市消防救援支队各级党组织广泛开展了心理健康工作,切实掌握疫情期间全体指战员思想动态,筑牢全体指战员心理健康防线。

在疫情防控工作中,该支队各级领导干部积极开展心理疏导和谈心谈话活动,通过座谈、电话、视频等方式逐人分析摸排,认真倾听心声、回应困难需求,了解家庭状况,全面掌握疫情期间全体指战员的心理状态,引导全体指战员敞开心扉、畅谈心事,深入查找全体指战员思想上存在的深层次隐患和苗头,真正做到时时有人跟进了解思想动态,随时有人帮助解决困难,有效预防不良情绪导致的心理问题。

在疫情防控封闭式管理期间,该支队各级党组织始终把丰富全体指战员文体生活作为心理健康教育的“落脚点”,通过开展丰富多彩的文体活动,最大限度地满足全体指战员的精神文化需求,进一步缓解封闭式管理给全体指战员带来的心理焦虑,帮助全体指战员放松减压,改善心理状况,确保全体指战员在疫情防控期间紧张情绪得到有效缓解。

(郭成 李中奇)

做好哨兵夜餐保障 提升执勤工作质量

乌兰察布讯 按照上级指示精神,武警内蒙古总队乌兰察布支队下大力抓好执勤哨兵夜餐质量保障工作,确保执勤哨兵吃得安全、吃得营养、吃得满意,进一步提高哨兵夜间执勤工作质量。

为促进部队中心工作的圆满完成,该支队认真分析研究执勤哨兵的夜餐保障事宜,切实把执勤哨兵的夜餐质量保障制度落到实处。对此,该支队各基层中队采取谈心了解和召开民主生活会等方式,广泛收集执勤哨兵对夜餐的意见和建议,根据执勤哨兵需求,从抓好后勤人员管理入手,按照“多品种、高热量、不重样”的标准,严格要求炊事人员做好执勤哨兵夜餐的调剂、搭配、烹饪工作,做好饭菜保温工作。同时,该支队采取实地查和电话查等方式,对所属各基层中队执勤哨兵夜餐质量保障情况进行不定期检查,对达不到要求的,责令立即整改,确保此项工作落到实处。

(郭成 胡勇)

增设报警标识

呼和浩特讯 为进一步规范铁路站车等人员密集场所报警电话标识,报警点路径指引、报警服务台设置,本着“尽量让旅客少跑路”的原则,日前,呼和浩特铁路公安处管内各派出所原有报警标识的基础上,以“抬头可见可用”为标准,新张贴报警标识1500余份,设置报警服务台17个,新增路径指引257个,张贴位置覆盖车站、旅客列车及沿线村镇、内部单位、铁路道口、桥涵等旅客密集场所和重点部

方便旅客求助

位,实现了管内站车报警标识设置全覆盖。

据了解,新张贴的每个报警标识上都有标识牌编号、所属车站派出所名称、报警电话等内容,可以帮助报警群众更加快速、准确地找到具有管辖权的车站派出所。同时,民警也可根据报警群众提供的标识牌编号,迅速掌握报警人位置,由接处警责任单位民警快速接警、同步处警,有效提升了接处警工作专业化水平。(马晋)

雨夜“平安灯” 最美“守夜人”



为认真贯彻全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署,近日,沈阳铁路公安局通过公安处八面城车站派出所组织民警开展了第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,有效助力夏季铁路治安打击整治“百日行动”向纵深推进。 林涛 摄

举办综合培训班

本报讯(记者刘琪 通讯员苏文禹)为进一步提升民辅警综合素质和实战本领,完成好党的二十大安保维稳各项工作,日前,为期一周的呼伦贝尔市鄂伦春旗公安局“喜迎二十大、忠诚保平安”百日大练兵民辅警综合培训班圆满结业。

据了解,此次培训班采取送教的形式在大杨树镇举办,鄂伦春旗南部乡镇民辅警按照50%的比例参加培训。

培训过程中,该局首先安排的是思想政治课,由政工办思政教官讲授习近平法治思

整治交通违法行为

乌兰讯 为进一步推动创建文明城市工作,强化辖区道路秩序管理,有效预防各类交通事故的发生,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队以开展交通违法行为整治行动助推文明城市创建各项工作协调开展,积极营造辖区安全畅通、文明有序的道路交通环境。

工作中,该大队针对辖区重点路段两侧机动车乱停乱放、行人闯红灯、机动车不礼让行人等各类影响市容市貌的交通

交通宣传进企业

本报讯(记者李亮 通讯员高倩茹)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速大队组织民警走进高新技术园区云计算大数据企业,开展交通安全及反诈骗知识宣传活动。

活动中,宣传民警用近期发生的典型事故案例,着重向企业负责人、员工及驾驶员讲解了酒驾醉驾、无证驾驶、超速超载、疲劳驾驶、不按规定车道行驶、不系安全带等交通违法行为的危害及造成的严重后果,并告

提升素质夯基础

想重要课程。其次是警种业务培训,安排了法制、政保、刑侦等多警种专业课程。内务条令、禁酒令课程、心理健康课等也是本次培训中必不可少的科目。本次培训还利用每天早晨和晚上的宝贵时间,对辅警们进行体能锻炼、队列训练及中华优秀传统文化学习欣赏,让大家感受传统书画美的熏陶。

通过此次培训,学员们拓宽了思路、领悟了要点、学到了经验、更新了认识,增强了责任感、紧迫感,为今后开展各项工作奠定了坚实基础。

助力文明城市建设

违法行为进行查纠劝导,重点加大对骑乘电动车不戴安全头盔、拨打和接听电话、闯红灯、逆行、占用机动车道等不文明交通违法行为的劝导和查处力度。执法过程中,广大民辅警严格执法、文明执法,面对面地进行交通安全法律法规宣传,耐心讲解交通违法行为的危害性,不断增强交通违法行为人的安全意识,并呼吁他们共同营造安全畅通、整洁有序的交通出行环境。

(刘贵云)

把好安全源头关

诚广大企业员工要关爱自身的生命安全,提升自我保护意识和文明守法意识,自觉养成良好的出行习惯。此外,宣传民警还结合典型案例,通过发放宣传折页、现场讲解等形式,向企业职工宣传防范电信诈骗知识,面对面解答他们的疑惑,详细介绍电信网络诈骗犯罪分子惯用手法、作案方式及识骗技巧,积极引导广大职工牢记防骗口诀,做到“不听、不信、不转账,遇骗拨打96110”,让防范网络诈骗意识深入人心。

公园召开听证会 公益诉讼进现场

树林召讯 “第一次在公开听证会上为自己切身利益发言,检察机关帮我们残疾人实现了一卡走遍全旗公园广场!”残障人士小杜作为听证会特邀代表见证了公园无障碍设施的整改成效。

近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院在白塔公园召开公益诉讼检察建议整改回复听证会。本次听证会邀请了人大代表、政协委员、人民监督员作为听证员,同时,邀请两名残疾人志愿者现场体验整改成效,相关职能部门及该旗残联工作人员应邀参加听证会。

与以往听证会不同的是,本次听证会以现场实地体验的形式举行,承办检察官陪同听证员与参会人员来到整改现场,由行政机关工作人员对整改情况进行介绍说明,残疾人志愿者逐一体验了公园新增的无障碍设施,从残疾人驾驶的轮椅进入公园停车场的无障碍停车位,再到乘坐轮椅刷卡进入公园大门,最后沿无障碍指示标识到达公园广场。

听证员们通过实地查看、现场解答答疑对本案办理和整改措施及成果有了全面客观的了解,一致认为行政机关措施到位、整改有力,效果较好,并对检察机关公益诉讼监督工作所做的努力给予了高度评价。

“之所以把公开听证会的地点选在了公园,就是要让听证员‘身临其境’,直观感受整改成效,以便客观公正地作出评议,检察听证就是要把‘请进来’与‘走出去’相结合,让行政公益诉讼案件办理真正实现公正、公开、透明。”达拉特旗人民检察院党组书记、副检察长周晓霞说道。

今年以来,达拉特旗检察院创新探索“检察监督+实地体验+公开听证”三位一体办案模式,不断延伸监督广度,先后针对残疾人免费乘坐公交车、公园无障碍设施、盲道断头等涉及保障残疾人权益等领域进行集中整治,推动了全旗无障碍设施建设实现从“有没有”到“好不好”的转变。

(郝向阳)

法律惠民形式多样 智能服务化解矛盾

树林召讯 满足人民群众日益增长的法治需求,是鄂尔多斯市达拉特旗公共法律服务中心的宗旨。基于此,该中心从增强全民法治观念入手,采取多种形式,于日前扎实开展了法律惠民日活动,让群众真切地感受到法律就在身边。

智能服务现代化。该中心针对群众居住分散、出行不便等实际,通过4K智能机顶盒“想问的”板块,为群众提供一对一、一对多的法律咨询和多方矛盾调解等服务。同时,群众还可以根据自身需求,通过4K智能机顶盒公共法律服务终端查看法律法规、政策文件、合同范本、法治视频、找律师、办公证等。此种“互联网+公共法律服务”的形式实现“让群众少跑腿、网络多跑路”,打通了公共法律服务群众最后一公里,促进形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好法治环境。

专业服务面对面。辖区内律师事务所的律师、公证人员在法律惠民日活动中,“坐诊”公共法律服务中心为居民群众免费提供面对面的法律咨询,律师以案释法,细心地为居民们解答生活中遇到的婚姻家庭、房产继承、交通事故、民间借贷等方面的法律问题,普及民法典知识,提高居民的法治意识,受到居民群众的一致好评。

咨询服务“一键式”。公共法律服务中心利用5220148电话热线平台,为群众提供“一键式”法律咨询。有法律咨询需求的群众可以通过热线电话咨询相关法律问题,使群众能够足不出户、随时随地获得优质高效的法律服务,切实增强了公共法律服务工作的感染力。此外,该中心还利用LED显示屏,紧紧围绕人民群众现实需求,滚动播放法治宣传内容,让人民群众感受到法治宣传无处不在。(张丽霞 党俊峰)

